

DECIZIA (PESC) 2019/1596 A CONSILIULUI
din 26 septembrie 2019
de modificare a Deciziei (PESC) 2017/2074 privind măsuri restrictive având în vedere situația din
Venezuela

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind Uniunea Europeană, în special articolul 29,

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 13 noiembrie 2017, Consiliul a adoptat Decizia (PESC) 2017/2074 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Venezuela ⁽¹⁾.
- (2) La 16 iulie 2019, Înalțul Reprezentant a emis o declarație în numele Uniunii în care a afirmat faptul că criza politică și prăbușirea economică din Venezuela continuă să aibă un impact considerabil asupra populației, ilustrat de fuga a 4 milioane de persoane din Venezuela, precum și de faptul că criza rămâne, de asemenea, o sursă majoră de instabilitate pentru regiune.
- (3) În declarație se subliniază faptul că raportul înaltului comisar al ONU pentru drepturile omului („raportul”), publicat recent, confirmă în mod clar și detaliat amploarea și gravitatea încălcărilor drepturilor omului, erodarea statului de drept și dezmembrarea instituțiilor democratice din Venezuela. În plus, în declarație se menționează că moartea tragică a căpitanului Acosta Arévalo în timp ce se afla în arestul forțelor de securitate din Venezuela este un exemplu puternic de deteriorare continuă a situației drepturilor omului.
- (4) Uniunea a sprijinit cu fermitate concluziile raportului și a solicitat regimului din Venezuela să înceteze imediat încălcările pe scară largă ale drepturilor omului, să coopereze pe deplin cu Oficiul Înalțului Comisar al Națiunilor Unite pentru Drepturile Omului și să se implice în toate procedurile speciale ale ONU pentru a asigura punerea în aplicare a recomandărilor raportului. Uniunea a precizat totodată că este pregătită să inițieze acțiuni în vederea aplicării unor măsuri specifice pentru acei membri ai forțelor de securitate implicați în acte de tortură și în alte încălcări grave ale drepturilor omului.
- (5) Având în vedere situația gravă și persistentă din Venezuela, astfel cum a fost raportată și de către înaltul comisar al ONU pentru drepturile omului, precum și responsabilitatea pentru încălcările grave ale drepturilor omului, inclusiv tortura, comise, în sprijinul regimului, de părți ale forțelor de securitate și ale serviciilor de informații din Venezuela, șapte persoane ar trebui incluse pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive, prevăzută în anexa I la Decizia (PESC) 2017/2074.
- (6) Prin urmare, anexa I la Decizia (PESC) 2017/2074 ar trebui modificată în consecință,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Anexa I la Decizia (PESC) 2017/2074 se modifică în conformitate cu anexa la prezenta decizie.

Articolul 2

Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Adoptată la Bruxelles, 26 septembrie 2019.

Pentru Consiliu
Președintele
T. HARAKKA

⁽¹⁾ Decizia (PESC) 2017/2074 a Consiliului din 13 noiembrie 2017 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Venezuela (JOL 295, 14.11.2017, p. 60).

ANEXĂ

Persoanele enumerate în continuare se adaugă pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor prevăzută în anexa I la Decizia (PESC) 2017/2074:

	Numele	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
„19.	Nestor Blanco Hurtado	Data nașterii: 26 septembrie 1982 Numărul cărții de identitate: V-15222057 Sexul: bărbătesc	Maior în Garda Națională Bolivariană (GNB), a operat alături de funcționari ai Direcției Generale de Contrainformații Militare [<i>Dirección General de Contrainteligencia Militar</i> (DGCIM)] cel puțin din decembrie 2017. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților din centrele DGCIM.	27.9.2019
20.	Rafael Ramon Blanco Marrero	Data nașterii: 28 februarie 1968 Numărul cărții de identitate: V-6250588 Sexul: bărbătesc	Director adjunct al Direcției Generale de Contrainformații Militare [<i>Dirección General de Contrainteligencia Militar</i> (DGCIM)] cel puțin din decembrie 2018 și general de divizie al armatei naționale bolivariene venezuelene începând cu 5 iulie 2019. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților din centrele DGCIM, comise de funcționari ai DGCIM aflați sub comanda sa. Asociat decesului căpitanului Acosta.	27.9.2019
21.	Carlos Calderon	Sexul: bărbătesc	Titular al unei funcții superioare (denumit comisar, director și director general) în cadrul Serviciului Bolivarian de Informații (SEBIN). Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților din centrele SEBIN. În special, a participat la acte de tortură și la aplicarea de tratamente crude, inumane sau degradante deținuților din El Helicoide, una din închisorile SEBIN, fiind responsabil de acestea.	27.9.2019
22.	Alexis Enrique Escalona Marrero	Data nașterii: 12 octombrie 1962 Sexul: bărbătesc	Șef al Biroului Național de Combatere a Criminalității Organizate și a Finanțării Terorismului (ONDOFT). Comandant național al Comandoului Național împotriva Extorcării și Răpirilor [<i>Comando Nacional Antiextorsión y Secuestro</i> (CONAS)] în perioada 2014-2017. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților, comise de membri ai CONAS aflați sub comanda sa. Responsabil, de asemenea, de reprimarea societății civile de către membri ai CONAS aflați sub comanda sa.	27.9.2019

	Numele	Informații de identificare	Expunere de motive	Data includerii pe listă
23.	Rafael Antonio Franco Quintero	Data nașterii: 14 octombrie 1973 Numărul cărții de identitate: V-11311672 Sexul: bărbătesc	Agent al Serviciului Bolivarian de Informații (SEBIN). Șef al Serviciului de investigații din cadrul Direcției Generale de Contrainformații Militare [<i>Dirección General de Contrainteligencia Militar</i> (DGCIM)], cel puțin în perioada 2017-decembrie 2018. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților din centrele DGCIM, comise de membri ai DGCIM aflați sub comanda sa. Responsabil, de asemenea, de reprimarea societății civile și a opoziției democratice de către membri ai DGCIM aflați sub comanda sa. Asociat decesului căpitanului Acosta.	27.9.2019
24.	Alexander Enrique Granko Arteaga	Data nașterii: 25 martie 1981 Numărul cărții de identitate: V-14970215 Sexul: bărbătesc	Șef (director) al Diviziei pentru afaceri speciale (DAE) din cadrul Direcției Generale de Contrainformații Militare [<i>Dirección General de Contrainteligencia Militar</i> (DGCIM)]. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, o folosire excesivă a forței cauzând moarte sau vătămări corporale și aplicarea de rele tratamente deținuților din centrele DGCIM, comise de el însuși și de alți funcționari ai DGCIM aflați sub comanda sa. Responsabil, de asemenea, de reprimarea societății civile de către membri ai DGCIM aflați sub comanda sa și implicat direct în astfel de acte de represiune. Asociat decesului căpitanului Acosta.	27.9.2019
25.	Hannover Esteban Guerrero Mijares	Data nașterii: 14 ianuarie 1971 Sexul: bărbătesc	Șef al Serviciului de investigații din cadrul Direcției Generale de Contrainformații Militare [<i>Dirección General de Contrainteligencia Militar</i> (DGCIM)], cel puțin din aprilie 2019 până în august 2019. În calitatea de șef al Serviciului de investigații, a supravegheat centrul DGCIM din Boleita. Responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului, inclusiv tortură, folosirea excesivă a forței și aplicarea de rele tratamente deținuților, comise de el însuși și de alți funcționari aflați sub comanda sa, în special în Boleita. Asociat decesului căpitanului Acosta.	27.9.2019”